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ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЗА 2023. ГОДИНУ 

  

 

1. Инспекција за заштиту животне средине општине Параћин у периоду од 01.01.2023. до 

31.12.2023. године вршила је инспекцијски надзор у складу са Законом о инспекцијском 

надзору (''Службени гласник РС'', бр. 36/2015 и 95/2018), уз примену Закона о заштити 

животне средине, Закона о заштити ваздуха, Закона о заштити од буке у животној средини, 

Закона о заштити од нејонизујућих зрачења, Закона о заштити природе, Закона о 

управљању отпадом, Закона о процени утицаја на животну средину, Законом о 

енергетици, доноси записнике, рeшeњa са наложеним мерама као и решења пoтрeбнa зa 

рaд привaтних прeдузeтникa, обавља и друге послове одређене Законом, Уредбама и 

Правилницима донетих по основу посебних закона од стране надлежног Министарства. 

Инспекција за заштиту животне средине, Одељења за инспекцијске послове ОУ 

Параћин је у 2023.г. имала 71 предмет примљенo преко писарнице, а по службеној 

дужности је било 56 предмета. Од укупног броја примљених предмета, решено је 48 

предмета и архивирано.  

2. Током 2023.г. инспектор није имао активности везано за: званична  саопштења, 

објаве, интервјуе  новинарима, издавања аката о примени прописа,обуке надзираних 

субјеката нити је примио податке о самоконтроли надзираних субјеката.  

3. На основу попуњених контролних листи и то: 7 у области управљања отпадом ( од  

тога 2 за управљање отпадним гумама), 5 у области заштите ваздуха, 1 у области 

заштите природе, 2 процене утицаја на животну средину, 5 о испуњености услова за 

прибављање лиценце за енергетске  објекте, 4 за испуњеност услова за упављање 

отпадом, 1  у области заштите од буке и 3 у области нејонизујућег зрачења, утврђен је 

висок степен усклађености пословања надзираних субјеката са законом и подзаконским 



прописима. Све контролне листе су приликом попуњавања преузете са сајта 

Министарства чију садржину након преиспитивања инспектор није мењао ни 

допуњавао, нити је захтевао од надзираног субјекта извешатај о самопровери-

самоконтроли. 

4. Инспектор није изрицао корективне мере , није било заплене, мера усмерених ка 

заштити права трећих лица ни примедби на записник од стране надзираног субјекта. 

Инспектор је изрекао 4 посебне мере наредбе које се односе на уклањање неопасног 

отпада и предаје истог овлашћеном оператеру 

5. У току 2023.г. инспекцијским надзором   није код надзираних субјеката затечено ни 

једно лице без уговора о раду. Утврђено је  4 субјекта који нису уписани у основни или 

у посебан регистар ( нерегистровани субјекти), којима су изречене мере забране 

обављања делатности и наложено прибављање  неопходних дозвола. 

6. Остварена је сарадња са другим инспекцијама која се огледала у заједничким 

изласцима приликом контроле заузећа јавне површине, заштите од  буке у животној 

средини,  посебно је било ангажовање са комуналним инспекторима у контроли заузећа 

јавне површине, контрола рада  угоститељских објеката на отвореном и затвореном 

простору. Вршен је интерни надзор над спровођењем системске дератизације и 

дезинсекције на територији општине Параћин.По свим предметима се поступало у року 

који је у складу са Законом о општем управном поступку. 

7. У току 2023.г. реализовано је 21 редовна што је 29,57% и 31 ванредних што је 49,29% 

инспекцијских надзора од  укупног броја предмета примљених преко писарнице.  

Највећи број предмета је из области управљања отпадом – 14 предмета, од тога 

је 8 предмета решено кроз редовне, а 8 кроз ванредне инспекцијске надзоре. Два 

предмета се  односе на управљање отпадним гумама. Током инспекцијског  надзора 

попуњено је 8контролних листа, сачињено је 14 записника и донето је 1 решење у 

којима је костантовано затечено стање са описом неправилности, као и мерама које 

треба предузети ради отклањања недостатака и роком за поступање по наложеним 

мерама.  Сачињена је једна службена белешка. Обављена су два редовна надзора из 

области управаљања отпадним гумама, попуњене су 2 контролне листе и сачињена су 

2записника. 

У области заштите ваздуха обављено је 8 инспекцијских надзора, 5 редовних и 5 

ванредна  надзора и урађено је 5 контролних листи које се односе на емисију штетних и 

загађујућих материја у ваздух, сачињено је 8 записника, донета су 2 решења  у којима је 

константовано затечено стање са описом неправилности, као и мерама које треба 

предузети ради отклањања недостатака и роком за поступање по наложеним мерама, 

сачињена је једна службена белешка и достављен је 1 извештај и 3 обавештења.  

Један редован инспекцијски надзор је извршен из области заштите природе, 

испуњена је контролна листа и сачињен записник без утврђених неправилности. 

 Поднето је  5 захтева за утврђивање испуњености услова за обављање 

енергетске делатности и сачињено је  5 записника  и  5 извештаја. 

Три захтева је поднето за утврђивање услова за управљање неопасним отпадом, 

сачињено је 6 записник и 3 извештаја и испуњене су 3 контролне листе. 

У области заштите од буке извршен је један редован инспекцијски надзор, 

поднета су 4 поднеска, сачињена су 4 записника, и донета су два решења са мерама које 

треба предузети ради отклањања недостатака и роком за поступање по наложеним 

мерама. Сачињене су две службене белешке и достављено је 7 обавештења. 

Из области процене утицаја на животну средину извршена су два редовна 

надзора, сачињена су два записника, попуњене су две контролне листе и сачињена је 

једна службена белешка. 



           Извршена су 3 редовна инспекцијска надзора из области заштите од 

нејонизујућег зрачења, везано  за  рад базних станица мобилне телефоније (operatera 

,,A1,,; ,,ТELEKOMA,, и ,,CETINA,,) и сачињена су 3 записника, попуњене 3 контролне 

листе. 

У области заштите ваздуха за супстанце које оштећују озонски омотач обављен  

је један ванредан надзор и сачињен је један записник.  

Из области заштите животне средине  сачињен је  један извештај и две службене 

белешке. 

По захтеву за достављање информација од јавног значаја сачињена су три извештаја. 

План за 2023.г. није у потпуности реализован, остала су 3 предмета у којима нису 

истекли рокови за поступање. Са овим предметима, план ће  бити реализован у 

предвиђеном обиму. Неке редовне надзоре инспектор је извршио као ванредне, 

скраћена је процедура обавештавања и попуњавања контролних листи. 

8. Током 2023.г. инспектор за заштиту животне средине је вршио испомоћ комуналним 

инспекторима приликом контроле рада угоститељских објеката. Имао је заједнички 

надзор са комуналним и грађевинским инспектором поводом петиције грађана за 

нелегалан рад угоститељског објекта у Сисевцу. На позив МУП ПС Параћин са 

службеницима ПС Параћини, Групом за сузбијање еколошког криминала Јагодина је 

извршена контрола нелегалног управљања отпадом на више локација. Инспектор је 

вршио поступања по налозима преко  gReact  апликације. 

 9.  Послове инспекцијског надзора обавља један инспектор за заштиту животне 

средине са високом стручном спремом, са положеним испитом за рад у државним 

органима и са положеним испитом за обављање инспекцијског надзора. Од опреме има: 

један компјутер, просветни и инспектор за заштиту животне средине користе један 

штампач и инспектор користи превозно средство инспекцијске службе за теренски 

надзор. У циљу унапређења рада инспектор свој годишњи одмор усклађује са 

годишњим планом и потребама инспекције. 

10. Инспектор се у поступању придржава прописаних рокова, осим у 2 случаја: због 

недостатка финансијских средстава за мерење емисије штетних гасова ( буџетски 

корисници). 

11. У току 2023.г. није изјављена ни једна жалба на решење инспекције за заштиту 

животне средине  као првостепеног органа.  

12. Није било поднетих притужби на  рад инспекције нити захтева за изузеће 

инспектора. 

13. У току 2023-те инспектор је похађао радионице,  обуке које су организоване од 

стране Министарства за заштиту животне средине и Сталне конференције градова и 

општина одржаване преко Zoom платформе. Других екстерних ни интерних као ни 

самосталних видова стручног усавршавања није било. 

14. Инспектор није подносио иницијативу нити је давао своје мишљење о могућој 

измени законских прописа. 

15. Инспектор није предузимао мере и провере у циљу ажурности података због 

неоформљене електронске писарнице. 

17. Током 2023.године  поднет је 1 захтев за покретање прекршајног поступка 

Прекршајном суду  Параћин и то   из области заштите од буке, који је у току. 

 

    Инспектор је сачинио и достављао  извештаје Министарству за заштиту животне 

средине, Агенцији за заштиту животне средине, Полицијској станици, Прекршајном 

суду и осталим државним органима. Оперативном центру Министарства за заштиту 



животне средине по налозима преко  gReact  апликације су достављени сви извештаји 

на прослеђене представке грађана. 

Реализација плана за 2023.г. се спроводила кроз редовне и ванредне надзоре (допунских 

налога за инспекцијски надзор није било).  

 

    Остали надзор се односи на пријаву услед ширење дима и непријатних мириса, 

неконтролисане употребе пестицида, испушања отпадних вода, угрожавања ваздуха, 

дивље депоније, паљење ватре и др.  

 

Инспектор је за 2023.г. поставио следеће радне циљеве:обуке, радионице, екстерна 

усавршавања који су у прилогу: Спецификација радних циљева. Радне циљеве 

инспектор није реализовао похађањем радионица и других екстерних усавршавања већ 

само праћењем обуке  преко Zoom платформе. 

 

 

 

 

 

 

                                                                Инспектор за заштиту животне средине  

                                                                         Msc.Јасмина Цветковић 

 

 


